

■ 温布利虚位以待

欧锦赛剩余三场比赛均在英国伦敦的温布利球场进行,明晨将进行意大利与西班牙的首场半决赛。剩余球队的目标均是在温布利捧起德劳内杯。但很多人并不一定了解,决赛最终留在伦敦,是经过一番明争暗斗的。承办揭幕战和淘汰赛的罗马,一直希望将决赛承办权夺过来。场上场下,英格兰和意大利,都争做赢家。

并非条条大路通罗马

伦敦何以赢得欧锦赛决赛地之争



金鸿一瞥



▶ 更多意大利球迷只能在电视机前为球队摇旗呐喊
图 IC

意大利获得A组第一后,告别罗马主场。他们与奥地利的1/8决赛安排在伦敦进行,淘汰对手后,他们前往慕尼黑,在那里举行的1/4决赛对阵比利时。罗马奥林匹克体育场承办的最后一场比赛,是英格兰和乌克兰的1/4决赛,这之后的淘汰赛全部移师伦敦,半决赛和决赛都在温布利举行。意大利主帅曼奇尼很早就喊出口号:“到达温布利,决赛的温布利!”

可起先,意大利人不这么想。他们一直坚持有机会将半决赛和决赛搬到罗马进行,让国家队享受主场之利。其中主要理由,就是英国的防疫形势并不适合承办最后的几场大赛。

因为变异新冠病毒的入侵,英国疫情近来出现起伏。本来,英国是欧洲范围内疫苗接种情况最好的国家之一,因为接种速度快,比例高,全英病例呈明显下降趋势,但来自印度的变异毒株,重新打

1 意大利施压

击了防疫成果。一天之内,英国的新冠肺炎确诊病例就超过2万人,而且,已经连续一周达到这个数字,死亡人数也不断上升。英国政府原本计划取消公共场合的社交限制,结果受到专家质疑:“由于德尔塔变异毒株的快速传播,病例数继续以惊人的速度上升,在两周多的时间内完全取消限制是没有意义的。”

意大利趁机对英国施加压力,要求后者将欧锦赛最后阶段的承办权让出来。在柏林会见德国总理默克尔后,意大利总理德拉吉表示:“我将致力确保欧锦赛决赛不会在疫情恶化的国家进行。”言下之意,如今意大利罗马比英国伦敦更适合承办剩余的大赛。

按照意大利人的想法,决赛移到罗

马后,奥林匹克体育场开放的座位数将从1.6万升至3.2万。德拉吉还表示,这种棘手的事情,就需要“政治意愿的干预”。

对实现自己的计划,意大利人非常期待。其实,当初申办欧锦赛时,意大利的罗马和西班牙的毕尔巴鄂、爱尔兰的都柏林一样,一度面临告吹的危险,因为罗马市政府的防疫政策无法满足欧足联要求承办球场至少开放25%以上座位的要求。最后,也是德拉吉代表的意大利政府出面,才解决罗马的后顾之忧,确保欧锦赛开幕战的承办资格。开幕式上,意大利男高音波切利唱响《今夜无人入眠》,罗马还给欧锦赛一个难忘的夜晚。



◀ 幸福的伦敦球迷期待英格兰队带来更多惊喜
图 IC

因为欧锦赛决赛地的争夺,意大利人和英国人发生激烈的争吵。1/4决赛意大利淘汰比利时,亚平宁半岛处于欢乐之中,英国人却跳出来指责,这场比赛意大利违背职业道德。

英国媒体指出,意大利攻入第一球时,禁区中中锋因莫比莱与对方后卫对脚后倒地,似乎痛苦万分,其实一点事也没有,巴雷拉进球后,他一骨碌爬起

2 足球人争吵

来加入庆祝行列。英国足球人耻笑因莫比莱拙劣的表演。前英格兰中锋希勒说:“可悲,可耻。我甚至都笑不出来,你都能看到倒地前偷瞄了一眼裁判。”

意大利人可不容忍这样的挑衅。

《共和报》提醒英国人,不要忘记克林斯曼,他在英国踢球时被誉为“史上最伟大的假摔艺术家”。该报还回击道:英国人如此针对意大利,是因为英国疫情不断升级,意大利要求将半决赛与决赛从伦敦移师罗马,他们借机泄愤。而且,在法国、德国、葡萄牙和荷兰等众多强队被淘汰后,意大利成为英格兰夺冠的主要威胁。

4 伦敦城疯狂

罗马下一次举办大赛的决赛,只能等待意大利申请2028年欧锦赛主办权了。虽然愿望落空,但志在夺冠的意大利队并没有受到多少影响。因为草皮维护,此前温布利拒绝球队赛前踩场,招来非议,但意大利主帅曼奇尼并没有不高兴,1/8决赛前,他仍带着全队去温布利“散了个步”,“这是一座梦幻般的球场,气氛很好,我们很高兴来到这里。”

确认将在半决赛和可能的决赛享受主场之利,英格兰队欢欣鼓舞。淘汰乌克兰后三狮主帅索斯盖特说:“球员们的表现绝对是很棒的,现场的球迷也是如此。虽然温布利只到了4万人,但氛围和过去我感受到的一样好。”让索帅和弟子更振奋的是,半决赛和决赛,伦敦承诺温布利开放6万个座位,将有更多的球迷涌入场内,为自己的国家队助威。

更高的上座率,意味着更重的防疫压力。此前苏格兰与英格兰在温布利的小组赛后,苏格兰卫生署发布报告称,新确诊的近2000名病例与正在进行的欧锦赛相关。该报告表示,这些病例中,三分之二的人曾前往伦敦观赛。

伦敦当地政府警告酒吧业主,球迷在酒吧观看比赛直播时,必须安静地坐在座椅上,禁止站起来欢呼,如果离开座椅须戴口罩,否则酒吧将因为违反防疫禁令,面临1000英镑的罚款。但不少业主抱怨,在即将掀起观赛高潮的伦敦,这样的要求根本做不到。

首席记者 金雷

罗马自认希望不小,因为伦敦获得半决赛和决赛的承办权饱受质疑,甚至令欧足联反感。后者邀请2500名VIP客人前往伦敦观看决赛,但按照英国政府的旅行限制,这些人入境时会面临多种限制。为此,欧足联向英国政府发出警告,若无法保证这些贵客的权益,不排除改换半决赛和决赛地点。

但英国政府与欧足联的关系并没有真正闹僵。相反,切费林主席短时

3 英首相应变

间内肢解脱欧,英国首相约翰逊提供了决定性的援助。正是约翰逊政府对曼联、利物浦等豪门的强硬态度,警告他们一旦加入欧超将接受改制,包括不允许外资控股俱乐部和缴纳重税,后者才无奈放弃,对欧足联和英足总、英超联盟俯首称臣。

这2500人的通关要求,难不倒约翰

